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Το Πατριαρχείο Ρουμανίας στο πλευρό των 
πληγέντων από τις εκρήξεις σε σταθμό υγραερίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Αρωγός στις οικογένειες των θυμάτων και των πληγέντων από 
τις φονικές εκρήξεις που σημειώθηκαν το βράδυ του Σαββάτου 
26 Αυγούστου 2023 σε σταθμό υγραερίου στην περιοχή 
Κρεβεντία, κοντά στο Βουκουρέστι, στέκεται το Πατριαρχείο 
Ρουμανίας.

Παράλληλα εκφράζει τη θλίψη του για το τραγικό συμβάν που είχε ως αποτέλεσμα 
δύο άνθρωποι να χάσουν την ζωή τους και 56 τραυματίες σύμφωνα με τον 
τελευταίο απολογισμό.

Όπως αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση, το Πατριαρχείο Ρουμανίας «χορηγεί 
οικονομική ενίσχυση 3.000 λέι (σ.σ. 607 ευρώ περίπου) σε κάθε οικογένεια με 
θύματα αυτού του δυστυχήματος και η Αρχιεπισκοπή Βουκουρεστίου προσφέρεται 
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να καλύψει πλήρως τα έξοδα που σχετίζονται με την κηδεία των ανθρώπων που 
πέρασαν στην αιωνιότητα μετά το τραγικό δυστύχημα».

Επίσης γίνεται γνωστό ότι η Αρχιεπισκοπή Τιργοβιστίου θα προσφέρει τη δική της 
στήριξη στις οικογένειες των θυμάτων μέσω του κοινωνικού-φιλανθρωπικού 
τμήματος της.

Επίσης, στην ανακοίνωση του το Πατριαρχείο Ρουμανίας απευθύνει αδελφική 
έκκληση προς τις Ρουμανικές Ορθόδοξες Μητροπόλεις στις χώρες όπου 
μεταφέρονται θύματα σε σοβαρή κατάσταση, να συνεισφέρουν μέσω δωρεών στα 
πρόσθετα έξοδα που ανακύπτουν από τη μεταφορά των τραυματιών σε νοσοκομεία 
του εξωτερικού, καθώς και στα έξοδα διαμονής των μελών των οικογενειών τους 
που θα τους συνοδεύσουν.

«Προσευχόμαστε στον Θεό να χαρίσει ταχεία ανάρρωση σε όσους βρίσκονται στο 
κρεβάτι του πόνου εξαιτίας αυτής της τραγωδίας, να παρηγορήσει και να 
ενισχύσει τους κοντινούς τους ανθρώπους!», καταλήγει η ανακοίνωση του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας.

Οι δύο νεκροί είναι ένα ζευγάρι: ο άνδρας υπέστη ανακοπή, ενώ η γυναίκα, που 
έφερε σοβαρά εγκαύματα, υπέκυψε λίγο αργότερα στα τραύματά της.

Στους 56 ανέρχονται οι τραυματίες. Μεγάλος αριθμός των τραυματιών είναι 
πυροσβέστες που έσπευσαν στο σημείο μετά την πρώτη έκρηξη. Ωστόσο, 
ακολούθησε και δεύτερη τραυματίζοντας 39 πυροσβέστες.

Μεταξύ των τραυματιών είναι και τέσσερις αστυνομικοί, διευκρίνισε ο υφυπουργός 
Εσωτερικών της Ρουμανίας Ραέντ Αραφάτ, ο οποίος πρόσθεσε ότι κάποιοι από 
τους τραυματίες φέρουν σοβαρά εγκαύματα.

«Μεταφέραμε δύο πυροσβέστες και δύο πολίτες στο εξωτερικό (για να λάβουν 
θεραπεία) και θα ακολουθήσουν και άλλοι», επεσήμανε σε ανακοίνωσή του.

Οι τραυματίες διακομίστηκαν στην Ιταλία και το Βέλγιο, σύμφωνα με το υπουργείο 
Άμυνας της Ρουμανίας.

Παράλληλα η Ρουμανία ζήτησε βοήθεια μέσω του μηχανισμού Πολιτικής 
Προστασίας της ΕΕ για τη θεραπεία 18 εγκαυματιών και η Αυστρία, η Γερμανία και 
η Νορβηγία έχουν προσφέρει βοήθεια, έγραψε στο X (πρώην Twitter) ο Ευρωπαίος 
επίτροπος Διαχείρισης Κρίσεων Γιάνεζ Λέναρτσιτς.



Τα αίτια της έκρηξης δεν έχουν γίνει ακόμη γνωστά, ενώ έρευνα βρίσκεται σε 
εξέλιξη.

«Γνωρίζουμε ότι το πρατήριο δεν λειτουργούσε, δεν είχε λάβει άδεια 
λειτουργίας», σημείωσε ο Αραφάτ.

Μετά την πρώτη έκρηξη η πυρκαγιά επεκτάθηκε σε δύο δεξαμενές καυσίμων και 
ένα κοντινό σπίτι.

Περισσότερα από 20 πυροσβεστικά οχήματα έσπευσαν στο σημείο, ενώ 
απομακρύνθηκαν οι κάτοικοι σε ακτίνα 700 μέτρων και ανεστάλη η κυκλοφορία σε 
κοντινό κεντρικό δρόμο, όπως ανακοίνωσε η υπηρεσία Αντιμετώπισης Εκτάκτων 
Καταστάσεων.

Η πυρκαγιά τέθηκε υπό έλεγχο σήμερα το πρωί.

Ο Πρόεδρος της Ρουμανίας Κλάους Γιοχάνις έκανε λόγο για «τραγωδία» σε 
ανάρτησή του στο Facebook.

(Με πληροφορίες από ΑΠΕ-ΜΠΕ)


